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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE

JUNHO DE 2024

Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, no Virtual, link de acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes os membros: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra.
Carolina Prado de França Carvalho, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Fernando
Sfair Kinker, Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra. Gláucia de
Castro  Champion,  Profa.  Dra.  Hanna  Karen  Moreira  Antunes,  Prof.  Dr.  Império
Lombardi Junior, Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Profa. Dra. Luciana Le Sueur
Maluf,  Profa.  Dra.  Luciana  Maria  Cavalcante  Melo,  Profa.  Dra.  Marcia  Regina
Nagaoka, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiroz, Profa. Dra. Patricia Leme de
Oliveira Borba, Profa. Dra. Patricia Martins Goulart, Profa. Dra. Patricia Rios Poletto,
Prof. Dr. Ricardo Luís Fernandes Guerra, Profa. Dra. Rosangela Soares Chriguer, Prof.
Dr.  Stéfanis  Silveira  Caiaffo,  Profa.  Dra.  Tania  Terezinha  de  Oliveira  Scudeller.
Justificaram ausência: Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva que foi substituída por:
Prof.  Dr.  Império  Lombardi  Junior,  Prof.  Dr.  Rafael  Herling  Lambertucci  que  foi
substituído  por:  Prof.  Dr.  Stéfanis  Silveira  Caiaffo.  Justificou  ausência  e  não  foi
substituída:  Profa.  Dra.  Carla  Bertuol.  Não  justificaram  ausência:  Sra.  Blanca
Fernandes  do  Nascimento  Oliveira,  Sra.  Fernanda  Souza  da  Cunha,  Sra.  Jeniffer
Cristine Pires Fernandes, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Profa. Dra.
Milena Carlos Vidotto, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Sr. Vinicius Baroni Sanches.
Participaram da reunião como convidados: Profa. Dra. Adriana Rodrigues Domingues,
Profa. Dra. Emanuela Bezerra Torres Mattos, Profa. Dra. Erika Mattos Santangelo, Sr.
João do Instituto Camará Calunga, Sra. Reginea Silva de Abreu, Profa. Dra. Renata
Neves  Granito,  Prof.  Dr.  Ricardo  José  Gomes.  Tendo  os  senhores  conselheiros,
comparecido em ambiente virtual e sendo constatado quórum com 20 presentes. Prof.
Fernando Kinker iniciou a reunião cumprimentando a todos. Passou para a seção de
informes. INFORMES: 1) Da Diretoria do ISS - Prof. Fernando deu os seguintes
informes: a) Greve TAEs, Estudantes e Docentes - Informou que a categoria dos
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docentes  encerrou a  greve;  os  técnico-administrativos  se  mantêm em greve e  os
estudantes manifestaram a intenção de cessar a greve com o cumprimento de certas
condições. Além disso, informou que a Pró-reitoria de Graduação recomendou que seja
feita uma discussão coletiva sobre as estratégias necessárias para a retomada das
atividades acadêmicas em âmbito local e central.  Por fim, mencionou o esforço e
combatividade  dos  docentes  envolvidos  no  movimento  grevista.  b)  Restaurante
Universitário  -  Informou que a atual empresa terceirizada que presta serviço de
refeições ficará até 05/07/2024, e que o processo para a contratação da nova empresa
está em andamento. Atualmente, não há certeza, se haverá interrupção do serviço do
RU por alguns dias, ou se haverá tempo suficiente para que a nova empresa substituta.
Informou que a Direção do Campus  e as Pró-reitorias envolvidas estão envidando
esforços para que isso não ocorra. c) Programa de Aceleração do Crescimento
(Novo PAC) - Informou que o Campus Baixada Santista receberá o valor de R$ 25
milhões, destinado para a construção do Bloco Poliesportivo, cujo projeto original foi
previsto para o terreno da rua Silva Jardim, 133, e que é parte do bloco III, que
contempla também o futuro prédio do Docas, que fica na rua Campos Melo. Ressaltou
que essa medida exigirá que o projeto de construção seja revisto, pois considerando o
valor da verba e que o projeto não pode ser construído por etapas, segundo os técnicos
da Proplan (porque o valor apenas da estrutura seria de cerca de 90 milhões), não será
possível manter o projeto inicial do bloco esportivo, que hoje custaria entre 134 e 144
milhões.  Informou  que  serão  necessárias  reuniões  para  definir  um  plano  de
necessidades que contemple a substituição dos espaços atualmente alugados para o
curso de Educação Física, como piscina, ginásio e salas de aula, além da construção de
espaços  de  uso  compartilhado,  multiusuários,  sobretudo  para  os  cursos  de
Fisioterapia,  Terapia  Ocupacional  e  Educação  Física.  d)  Professor  Titular  -
Parabenizou o Prof. Victor Zuniga Dourado, lotado no Departamento de Ciências do
Movimento Humano, por sua aprovação na Promoção Funcional para Professor Titular.
Parabenizou também o curso de Educação Física. 2) Instituto Camará Calunga - O
sr. João Carlos, coordenador do Instituto Camará Calunga, convidado a esta reunião
para dar um informe, informou que no dia 13/07/24 às 9h - dia comemorativo do
Estatuto da Criança e do Adolescente - em São Vicente ocorrerá a manifestação e a
realização  do  movimento  EURECA  com  presença  de  educadores,  crianças,
adolescentes e familiares. Convidou todos para o evento. 3) Da Câmara de Pós-
graduação e Pesquisa  -  Profa.  Hanna Karen Moreira  Antunes deu os  seguintes
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informes: a) Informou que a Universidade está elaborando uma nova portaria de cotas
para  a  inclusão  de  pessoas  trangêneros,  transexuais,  travestis  e  refugiados  na
Universidade.  Ainda  está  sendo  discutido  se  as  cotas  serão  válidas  para  a  pós-
graduação. b) Informou que a CAPES liberou a verba PROAP no mês de junho deste
ano em vez de no mês de abril. Com isso, provavelmente, ela será recolhida no mês de
outubro,  portanto,  haverá  pouco  tempo para  fazer  a  aplicação  desse  recurso.  c)
Informou que a Pró-reitoria de Pós-graduação e Pesquisa está trabalhando num novo
sistema de credenciamento e recredenciamento que visa facilitar o gerenciamento dos
Programas  de  Pós-graduação  e  da  Câmara.  d)  Informou  que  a  instituição  está
discutindo uma minuta de regramentos para Professor Afiliado e Sênior. Pediu que os
representantes do Campus no CONSU levem as contribuições da CAPGPq para a
discussão do supracitado colegiado, pois elas refletem a resolução que foi aprovada na
Congregação, e que ainda hoje está vigente. A aprovação da nova resolução pelo
Consu valerá para toda a universidade e deverá ser cumprida pelo ISS, substituindo a
atual resolução da Congregação. e) Informou que foi emitido um parecer federal que
fez uma análise jurídica sobre a possibilidade de servidores públicos federais que
ocupam cargos de Técnico-administrativos em Educação atuarem como coordenadores
de projetos de ensino,  pesquisa ou extensão no âmbito das universidades ou das
instituições federais de ensino superior. O parecer da Advocacia Geral de União (AGU)
indicou  que  técnico-administrativos  não  devem  atuar  em  algumas  atividades
finalísticas da instituição, como orientação na pós-graduação, o que será um tema
controverso dentro da instituição e digno de debate. f) Informou sobre a importância
das informações oriundas do evento “Unifesp 30 anos:  Métricas de governança e
desempenho acadêmico da Unifesp“ que aconteceu recentemente e foi promovido pela
PROPGPq. Disponível  em: https://www.youtube.com/watch?v=IHMskiGDHBk. Ainda,
indicou que os conselheiros se apropriem de um material produzido por docentes da
USP com o tema governança. g) Informou que recentemente houve a publicação de
uma nova lei que regula a realização de pesquisas científicas com seres humanos no
Brasil. Incentivou que os conselheiros conheçam as novas regras e participem das
atividades que o Comitê de Ética da Unifesp tem organizado. h) Informou que através
do edital RTI Fapesp 2024, o ISS arrecadou R$ 57.784,85 dos quais R$ 17.784,85
foram destinados  à  Direção  do  Campus,  que  o  utilizará  para  a  recuperação  do
Laboratório de Bromatologia. O restante do montante foi direcionado a um edital para
ampla  concorrência  no  âmbito  do  ISS,  cujas  inscrições  estão  abertas  até  o  dia
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10/07/2024  às  18h.  i)  Informou  que  neste  ano  haverá  novamente  o  “Prêmio  de
Excelência  à  Pesquisa”  da  Unifesp.  Esta  premiação  tem  quatro  áreas  com  três
categorias, sendo que para cada uma delas a Câmara pode indicar três candidatos.
Assim,  incentivou  a  indicação  dos  Chefes  de  Departamentos.  4) Da Câmara de
Extensão e Cultura - Prof. Ricardo Guerra deu os seguintes informes: a) Informou
que  no  dia  13/06/24  ocorreu  uma  reunião  à  convite  da  Câmara,  que  tratou  da
necessidade de avaliação de projetos urgentes, cuja resposta foi a concordância dos
membros presentes. b) Informou que a Câmara propôs a realização de uma feira de
extensões para a 21ª Semana Nacional de Ciência e Tecnologia que ocorrerá em
outubro deste ano. Os Profs. Ricardo Guerra e Rafael Lambertucci estão como contato
de referência para este tema. 5) Da Câmara de Graduação - Prof. Stéfanis Caiaffo
informou que a reunião da Câmara acontecerá no dia 24 ou 25/06 no período da tarde.
6) Nova Regra de Pesquisa com Seres Humanos - Profa. Luciana Melo informou
que hoje (20/06/24) às 19h haverá uma live para debater as mudanças advindas da lei
nº 14.874, de 28/05/2024, que trata sobre “a pesquisa com seres humanos e institui o
Sistema Nacional  de  Ética  em Pesquisa  com Seres  Humanos”,  incluindo  aquelas
pesquisas da área das humanidades.  7) Congratulações  -  Profa.  Tania Scudeller
parabenizou o Prof. Victor Zuniga Dourado por sua aprovação na Promoção Funcional
para Professor Titular. Agradeceu a disponibilidade e compromisso da secretária Lilian
Farkas Sodré que secretariou o concurso do Prof. Victor. 8) Da SRI - Profa. Renata
Granito  informou que está  aberto  o  edital  para a  “31°  JORNADAS DE JÓVENES
INVESTIGADORES” da Associação de Universidade Grupo Montevideo (AUGM) até o
dia  27/06/24,  com  o  tema  principal:  “Educación  Superior,  Bienestar  Colectivo  y
Convivencia Democrática”. O evento ocorrerá nos dias 06, 07 e 08/11/24 sediada na
Universidad  de  la  República,  Uruguay.  Mais  informações  estão  disponíveis  em:
https://www.unifesp.br/reitoria/sri/images/SRI_Eventos/2023/31o-Jornadas-de-Jovenes-
Investigadores-AUGM-Udelar-2024.pdf. 9) Da CLAI  -  Informou sobre o período de
preenchimento do formulário que visa o mapeamento de ações de internacionalização
d o  I S S  r e l a t i v a s  a o  a n o  d e  2 0 2 4 ,  d i s p o n í v e l  e m
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfiibR05rlStjFJQ4vYVbuqLd-ZMcW8GIVjo
WEMBu4yKOgkBQ/viewform. 10) Atividade da Greve  - Profa. Adriana Domingues
informou que hoje (20/06/2024) às 15h haverá um encontro do Comando de Greve
Local na sala 122 e na sequência haverá uma assembleia comunitária às 18h. ORDEM
DO DIA:  1) Aprovação de Ata da Reunião da Congregação do ISS do dia
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16/05/2024  -  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  16  votos  favoráveis  e  2
abstenções. 2) Referendo de Plano de trabalho relativo ao Projeto do Curso de
Pós-Graduação Lato Sensu – Especialização em Habitação de Interesse Social,
sob  a  coordenação  da  Profa.  Dra.  Tânia  Maria  Ramos  de  Godoi  Diniz  -
Processo nº 23089.007115/2024-83 - Prof. Fernando disse que o projeto recebeu
uma emenda parlamentar do deputado Guilherme Boulos no valor de R$ 250 mil. Além
disso,  esclareceu  que  o  plano  de  trabalho  foi  aprovado  ad  referendum  pelo
Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva e pela Congregação do Instituto
de Saúde e Sociedade. Colocado em votação, foi aprovado com 17 votos favoráveis. 3)
Inclusão da servidora Sumyre Ebisui ao Programa de Gestão e Desempenho do
setor “Curso de Serviço Social” - Processo nº 23089.011696/2023-77  -  Prof.
Fernando disse que o processo foi aprovado no curso de Serviço Social ad referendum.
Ressaltou que apesar de constar o nome de Heloise no processo SEI que solicita a
renovação do PGD, ela não faz mais parte da equipe por ter solicitado exoneração.
Colocada  em votação,  foi  aprovada  com 18  votos  favoráveis.  4)  Renovação  do
Programa de  Gestão  e  Desempenho  -  PGD da  servidora  Gabriela  Milhasi
Vedovato ligada ao curso de Nutrição - Processo nº 23089.016664/2022-87 -
Prof. Fernando disse que o processo foi aprovado pelo curso de Nutrição. Colocada em
votação, foi aprovada com 17 votos favoráveis e 1 abstenção. 5) Referendo da Banca
Examinadora  para  Área/Subárea:  Educação  Física/Dança,  Práticas
Contemplativas e Psicologia - Processo nº 23089.003722/2024-74 - Composta
pela Profa. Marina Souza Lobo Guzzo (Presidente); Membros titulares: Prof. André
Dalben; Prof. Felipe Wachs; Prof. Vinícius Demarchi Silva Terra; Membros suplentes:
Prof. Rogério Cruz de Oliveira; Prof. Heitor Martins Pasquim. Colocada em votação, foi
aprovada com 18 votos favoráveis. 6) Aprovação de Mudança de lotação da Profa.
Dra.  Rosangela  Soares  Chriguer  do  Departamento  de  Biociências  para  o
Departamento  de  Saúde,  Educação  e  Sociedade  -  Processo  nº
23089.015066/2024-52  -  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  17  votos
favoráveis. 7) Aprovação de afastamento para realização de pós-doutorado do
Prof.  Dr.  Maurício  Lourenção  de  01/03/2025  a  01/03/2026  -  Processo  nº
23089.004487/2024-58 - aprovado pelo curso de Psicologia e pelo Departamento de
Saúde, Clínica e Instituições. Conjuntamente ao afastamento, foi votada a abertura do
Processo Seletivo Simplificado para a substituição do docente. Colocados em votação,
foram aprovados com 16 votos favoráveis.  8) Banca Examinadora do Processo
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Seletivo Simplificado para o cargo de Professor Adjunto-A Substituto, de que
trata o Edital nº 261/2024 - Área: Trabalho em Saúde, subárea: Saúde Coletiva
- Processo nº 23089.001719/2024-16 - Composta pela Profa. Maria Teresa Pace do
Amaral (Presidente); Membros titulares: Prof. Felipe Wachs; Profa. Patrícia Martins
Goulart; Profa. Simone Aparecida Ramalho; Membros suplentes: Profa. Eliana Chaves
Ferretti; Profa. Lia Thieme Oikawa Zangirolani. Colocada em votação, foi aprovada
com 18 votos favoráveis.  9) Concessão de título de Professor Afiliado à Dra.
Helena Dias de Freitas Queiroz Barros - Processo nº 23089.010990/2024-42 -
Prof.  Fernando  esclareceu  que  o  processo  foi  aprovado  pelo  Departamento  de
Biociências e pela Câmara de Pós-graduação e Pesquisa. Colocada em votação, foi
aprovada com 18 votos favoráveis. Por fim, Prof. Fernando agradeceu a presença de
todos.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Adriéle  da  Mota  Lisboa,
secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº
Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 15 DE
AGOSTO DE 2024.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade
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